

پندرہ روزہ

روزنامہ

ایڈیٹر  
ڈاکٹر حسین تنویر

# الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت  
جلد ۵۸  
۲۳  
۱۳۸۵  
۱۶-۱۲-۱۹۶۹  
نمبر ۲۶۶

## اخبار احمدیہ

صدریہ ۱۵ نبوت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور حضرت بیگم صاحبہ و طلبہ کی طبیعت بھی بظہر لگائی اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہما کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔

۱۵ دہشتہ ۱۵ نبوت حضور ایده اللہ کے کل بیان نماز جمعہ پڑھائی حضور نے سورہ بقرہ کی آیت *وَاسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ... الخ* کی تفسیر بیان کر کے صبر اور صلوٰۃ کے ثبات و یقین معانی و مطالب پر بہت عمدہ پیرایہ میں روشنی ڈالی۔ اس ضمن میں حضور نے واضح فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان کو صبر کا مہینہ قرار دیا ہے۔ اس لحاظ سے صبر کے مفہوم میں رمضان کی وہ تمام عبادات اور مجاہدات بھی شامل ہیں جو رمضان کے ساتھ خاص ہیں اور جن پر گزشتہ خطبہ جمعہ میں تفصیلی سے روشنی ڈالی گئی تھی۔ حضور نے رمضان اور صبر کے باہمی تعلق نیز رمضان کی مخصوص عبادات اور ان کے عظیم الشان ثمرات کو بہت عمدہ پیرایہ میں واضح فرمایا۔

# انگلستان کی احمدیہ جماعتوں کا فضل عمرفاؤنڈیشن کے لئے مختصاً قربانی کا شاندار مظاہرہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ کے پیغام پر وہمانہ عملی لٹیک

### حالیہ دورہ میں سابقہ وصولی پر سو الاکھ روپیہ اضافہ

(محترمہ جناب شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری فضل عمرفاؤنڈیشن)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے فضل عمرفاؤنڈیشن کے وعدہ جبات کی وصولی کے سلسلہ میں خاکسار کے آخریں انگلستان روانہ ہوا۔ پر وگلام سے خطاب محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب اور محترم خان بشیر احمد صاحب، ذیق امام مسجد لندن کی معیت میں ستمبر کے پہلے ہفتہ میں ماچسٹر، ڈزرفیلڈ، بریڈ فورڈ، لیڈ، گلاسگو، ایڈنبرا اور پریسٹن کا دورہ کیا۔ ہر جگہ فارغ التحصیلین کے اخراج و مقاصد اور اس خصوصی پیغام سے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس عاجز کو روانگی کے وقت جماعت انگلستان کے نام مرحمت فرمایا تھا، اجاب جماعت کو آگاہ کیا گیا۔ اس دورہ میں کسی جگہ ایک رات کسی جگہ دو دن اور کسی جگہ چند گھنٹوں میں وعدوں اور وصولی کے کام کو انجام دیا گیا۔

محمد حسین صاحب اور برادر بھائی احمد صاحب کھر اور محترم فضل کیم صاحب لون نے ہر منگم میں۔ محترم طبع اللہ صاحب دہرادون عزیز ریشیادہ صاحب سیال نے بریڈ فورڈ میں میرضیاد اللہ صاحب نے، ڈزرفیلڈ اور محققہ علاقہ میں بشیر محمد صاحب فریڈ اور محکم محمد احمد صاحب لون نے بڑی کوشش کی کہ حتی المقدور ان کی جماعتوں کے جملہ اجاب سے خاکسار کی ملاقات ہو سکے۔ رات کے ایک بجے تک اور کبھی دو بجے تک وصولی کا کام کیا جاتا رہا۔ ہر موقع پر مختلف دیوبند اور سلسلہ کے نظام اور جماعت کی ترقی و توسیع اور فارغ التحصیلین کے اخراج و مقاصد اور وظائف شائستہ کے بابرکت دورے کے اہم کاموں کی انجام دہی کے متعلق گفتگو ہوتی رہی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان اور اس کا خاص فضل ہے کہ ہر جگہ جماعت کے اجاب سے اپنے امام حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آواز پر مخلصانہ لٹیک کہا اور وعدہ جبات کی ادائیگی کے لئے یوری کوشش کر کے مساعدت و شہرت حاصل کیا۔

نظارت دیکھ کر اور حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ کی تحریک پر دل و جان سے عملی لٹیک کا مظاہرہ مشاہدہ کر کے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا الحمد للہ کہ جماعت انگلستان کا قدم روحانی ترقی خدمت اسلام اور قربانی کے میدان میں رواں دواں ہے *وَذٰلِكَ فَضْلُ اللّٰهِ وَالتَّحَمُّدُ لِلّٰهِ عَلٰی ذٰلِكَ۔*

محمد و جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بھی خاکسار کے قیام لندن کے دوران مزید آٹھ ہزار روپیہ دینے کا وعدہ فرمایا۔ آپ قبل ازیں باون ہزار روپیہ دے چکے ہیں۔ یہ رقم مل کر ساٹھ ہزار روپیہ ہو جاتی ہے۔ یہ آٹھ ہزار اضافہ کی رقم اپنے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کے دور خلافت کے چار سال کا میابی سے گزرنے پر شکرانہ کے طور پر فارغ التحصیلین کو دینے کا ارشاد فرمایا ہے۔

خاکسار کے وہاں پہنچنے سے قبل محترم امام صاحب بیگم چوہدری عبدالرحمن صاحب اور ان کے بعض رفقاء نے کئی دن رات دیر تک بیٹھ کر مہارے حسابات اور فہرستیں پر مہرمت سے تیار کیا جن سے خاکسار کو سابقہ وصولی کا جائزہ لینا اور نئی وصولی کے کام میں بہت مدد ملی اور بہت سا وقت بچ گیا۔ لندن شہر کے حلقہ کی معیت سے پناہ ہے روزانہ کسی نہ کسی حصہ میں اجاب سے مل کر وصولی کے لئے کوشش کی جاتی رہی۔ لندن میں محترم امام صاحب و محترم نائب امام صاحب کے علاوہ اور بھی دوستوں نے وصولی کے سلسلہ

میں خاکسار کی امداد فرمائی مثلاً محترم چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ محکم محمد یاسین صاحب ندیم و محکم تنویر صاحب ڈار اور عزیز محمد اسم صاحب وید جزام اللہ احسن لندن کی خواتین کا جلسہ مسجد لندن میں محترم بیگم صاحبہ ڈاکٹر سلام صاحبہ صدر مجلس لندن نے فارغ التحصیلین کے وعدوں اور وصولی کے جائزہ اور مزید تحریک کے لئے خصوصی طور پر بلایا۔ اس جلسہ میں خاکسار کی تقریر کے بعد مخلص خواتین نے اسی وقت دو ہزار روپے سے زائد نقد رقم ادا کی۔ بعض خواتین نے زیور پیش کئے اور بقیہ رقم کا بہت بڑا حصہ خاکسار کے دوران قیام میں ہی ادا کر دیا۔ جزا اھن اللہ احسن الجزاء۔ جماعت انگلستان کے بچوں نے بھی بفضل خدا بہت اچھا نمونہ پیش کیا اور فارغ التحصیلین کے لئے بڑے چرچہ کر رقم پیش کیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاب کی مخلصانہ اور بشارت سے پیش کردہ قربانی پر خوشی کا اظہار فرماتے ہوئے دعا کی۔ اللہ تعالیٰ سب مخلصین کی قربانی کو قبول فرمائے اور ان کے اموال میں بہت برکت دے۔ آئینہ انگلستان میں جمع شدہ عطایا کی رقمی الوٹمنٹ کے متعلق بھی مشورہ کیا گیا جس میں محترم امام صاحب مسجد لندن اور محذومی چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب صدر فارغ التحصیلین کے علاوہ محترم کرنل محمد عطاء اللہ صاحب نائب صدر فارغ التحصیلین بھی شامل ہوئے محترم کرنل صاحب ان دنوں وہاں تشریف لے گئے تھے۔ الوٹمنٹ کے متعلق مشورہ اور مجوزہ بیگم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور پیش کی جاتی انشاء اللہ تعالیٰ۔

## بابرکت ایام

وہ خود آئے میرے دل کے جہاں میں  
 ”لگے ہیں پھول میرے بوستاں میں“  
 خزاں میں اور بہارِ جانفزا میں  
 ہے عالم اور آب کون و مکاں میں  
 درِ رحمت سے رحمت کے خزینے  
 نہاں ہیں سینہٴ بادِ رواں میں  
 دعاؤں کی تسبیحیت کے پرچم  
 پر انشاں ہیں زمین و آسماں میں  
 کہاں پہنچا ہے ربطِ عبد و معبود  
 نہیں حائل کوئی شے درمیاں میں  
 کنارِ دل پہ شمعیں جل اٹھی ہیں  
 یہ کون آیا حریمِ رُوح و جہاں میں  
 خوشا یہ گرمی سوزِ محبت  
 زمیں گم ہو گئی ہے۔ آسماں میں  
 بہت ممکن ہے عمرِ چند روزہ  
 بدل جائے حیاتِ جاوداں میں  
 (عبد السلام اختر ایم۔ ۱۰)

## احمدیت کا روحانی نقب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دُنیا میں  
 ایک رُوحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دُور  
 لوگوں کے نام ”الفضل“ جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان  
 کامیابیوں اور کامرائیوں سے روشناس کرا پیئے۔

(مینیجر الفضل ربوہ)

## سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات

ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد کے ایک حالیہ اعلان میں ہدایت کی گئی ہے کہ:  
 ”جیسا کہ احبابِ جماعت کو علم ہو چکا ہے حضرت خلیفۃ المسیح  
 الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ  
 آیات حفظ کرنے کی تحریک فرمائی ہے۔“

اس سلسلہ میں امرہ اضلاع، امراء مقامی، صدر صاحبان اور مربیان  
 و معلمین کی خصوصاً ذمہ داری ہے کہ وہ اپنی نگرانی میں اس بات کا  
 مکمل جائزہ لیں کہ جملہ احبابِ جماعت، انصار، خدام، اطفال، عہدات  
 لجنہ اور ناصرات نے یہ آیات حفظ کر لی ہیں۔ اگر کسی طرح کی کوئی  
 کمی رہ گئی ہے تو خاص کوشش فرمادیں کہ رمضان شریف میں وہ  
 دُور ہو جاوے۔ رمضان شریف کے آخر تک بلا استثناء ہر فرد  
 جماعت کو مذکورہ آیات زبانی یاد ہو جانی چاہئیں۔“

یہ اعلان اس لحاظ سے اہم ہے کہ اس میں اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی  
 ہے کہ سورہ بقرہ کی سترہ آیات زبانی یاد کرنے میں اگر جماعت کے کچھ افراد  
 کی طرف سے سستی کی گئی ہو اور انہوں نے ابھی تک اس کی تکمیل نہ کی ہو  
 تو یہ کمی ماہِ رمضان میں پوری ہو جانی چاہیے۔

یہ ہدایت نہایت معقول ہے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ  
 تعالیٰ نے اس اہم مطالبہ کی طرف خصوصی توجہ دینے کی ضرورت ہے اور حسین اتحاق سے  
 اس کی تکمیل کے لئے ماہِ رمضان کئی لحاظ سے نہایت موزوں زمانہ ہے۔ ان  
 دنوں میں ہر مسلمان کی توجہ خاص طور پر قرآن کریم کی طرف ہوتی ہے۔ قرآن کریم  
 کے نزول کا آغاز بھی اسی مہینہ میں ہوا تھا اور شاید ہی کوئی گھرانہ ہو جس میں  
 اس ماہ میں قرآن کریم کی تلاوت باقاعدہ نہ ہوتی ہو اس لئے سورہ بقرہ کی  
 سترہ آیات کو زبانی یاد کرنے کے لئے یہ بہت اچھا موقع ہے۔ چاہئے کہ ہر روز  
 تلاوت کلام اللہ کرتے وقت ہر بچہ بڑھا جوان عورت اور بچی ان سترہ  
 آیات کو ضرور پڑھ لیا کرے۔ ہمیں یقین ہے کہ انشاء اللہ ایسا کرنے  
 سے یہ آیات بغیر کسی خاص توجہ کے خود بخود حفظ ہو جائیں گی اور نہایت  
 آسانی سے یہ مطالبہ پورا ہو جائے گا۔

حقیقت تو یہ ہے کہ یہ خطبہ جس میں سترہ آیات کے حفظ کا مطالبہ  
 کیا گیا ہے۔ آج سے قریباً دو ماہ پیشتر دیا گیا تھا اور یکم اخاء کو افضل  
 میں شائع ہوا تھا۔ چاہئے تھا کہ جماعت میں آج کوئی فرد ایسا نہ ہوتا جس کو  
 یہ آیات زبانی یاد نہ ہو گئی ہوتیں مگر ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد  
 کے اعلان سے معلوم ہوتا ہے کہ ابھی تک بعض لوگوں نے اس کی اہمیت  
 کو نہیں سمجھا اور اس لئے عمدہ دارانِ جماعت کو تاکید کی ضرورت محسوس  
 ہوئی ہے۔ حالانکہ یہ مطالبہ اتنا اہم ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
 ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے الفاظ میں

”امید ہے کہ آپ میری روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے  
 اس مطالبہ پر لبیک کہتے ہوئے ان آیات کو زبانی یاد کرنے  
 کا اہتمام کریں گے۔“

(الفضل یکم ستمبر ص ۶)

# رمضان المبارک کے روحانی فیوض

مہتمم از محکم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلاد عربیہ

(۲)

## رمضان غریب پروری کا مہینہ

جس قوم کا ایسا طبیعت اپنی خردت کا استعمال محتاج اور سپہاندہ طبیعت کے لئے نہیں کرتا۔ اور ان کے جائز حقوق کی ادائیگی کی طرف نظر التفات نہیں کرتا اس میں خیر میں حسد نفرت عقائد اور عداوت کے جذبات پھینکتے ہیں۔ جس سے باہمی اختلافات اور تنازعات کی فلیج دین سے وسیع تر ہو جاتی ہے۔ رمضان المبارک کا مہینہ غریب پروری کا مہینہ ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حضرت ابن عباس روایت کرتے ہیں۔

كان رسول الله صلى الله عليه وسلم اجود ما يكون في رمضان كان جبرائيل يلقاه كل ليلة في رمضان يعرض عليه النبي صلى الله عليه وسلم القرآن فاذا اقبله جبرائيل كان اجود بالخير من الرمح المرسله (بخاری)

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم مال کی سخاوت کرنے میں سب سے زیادہ سخی تھے۔ رمضان المبارک میں آپ کی یہ عادت اور بھی زیادہ ترقی کر جاتی۔ رمضان کی ہر رات میں جبرائیل آپ سے ملاقات کرتے اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ان کو قرآن مجید کا دور سنایا کرتے تھے۔ جب حضرت جبرائیل آپ سے ملتے تو آپ کی سخاوت اور خیرات بادلوں والی ہوا سے بھی زیادہ ہوتی تھی۔

چونکہ رمضان المبارک میں فاقہ اور اکل و اشرب انسان کو قوت احساس دلاتا ہے۔ اس لئے قدرتی طور پر انسان فقراء اور مساکین کی خدمت کرنے میں پیش رفت محسوس کرتا ہے۔ اس حدیث میں قوم کے ماہرین معاشیات و اقتصادیات کو دراصل لطیف پیرایہ میں فقراء اور سپہاندہ طبیعت کے حقوق

کی طرف توجہ دلاتی ہے۔

## روزہ کا بنیادی مقصد

روزہ کی حالت میں روزہ دار کو اپنے جذبات احساسات اور خواہشات کی قفسہ کرنی پڑتی ہے جسے جہد و جہاد اور لذات کو ترک کرنا پڑتا ہے۔ روزہ دار کو پیاس لگ رہی ہوتی ہے۔ پانی موجود ہے۔ مگر ایک وقت مقررہ تک اس کے واسطے یہ پانی پینا حرام ہے۔ انسانی نفس ایک چیز کی خواہش کرتا ہے۔ مگر حکم ربانی اور رضائے الہی مانع ہے کہ وہ اپنی خواہش کو پورا کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

من لم یسجد قول

السجد والصلی بہ فیلس

حاجۃ الی سیدم طعامہ

دیشواہد۔

جو شخص بھڑک بولے اور اس پر مل کرنے سے نہیں رکتا۔ تو اللہ تعالیٰ کو اس امر کی ہرگز ضرورت نہیں کہ ایسا آدمی اپنا کھانا پینا چھوڑ دے۔

روزہ نفس کی اصلاح کا ذریعہ ہے۔ اور اگر روزہ دار اس مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکا۔ تو ایسا نفس یقیناً یقیناً روزہ کی غرض و غایت کو سمجھ نہیں سکا۔

اور ایسے شخص کا بھوکا پیاسا رہنا بعض مصیبت ہے۔ بھڑکنا تمام گنہوں کا سرچشمہ ہے۔ اس لئے اس کا بغض و نفرت کرنا چاہیے۔ عدالتوں میں جھوٹی شہادت دینا یا دلوانا یا بھڑک کے ذریعہ ناجائز روپیہ کمایا ناجائز کاموں میں مشغول رہنا۔ ایسے لوگوں کے لئے روزہ کا کیا فائدہ؟

عربی زبان میں السزور کے معنی جہاں بھڑکنا اور بھڑک اور بھڑک کے ہیں۔ وہاں مجلس النساء گانے اور موسیقی کی مجالس اور سوسائٹی کے بھی ہیں۔ ان معانی کی رو سے ہی حدیث کا یہی مفہوم ہے کہ عمل منکرات و مصیبات حرام میں۔ رشوت۔ ملامت اور موجودہ نفس و موسیقی جیسے ثقافت

کے نام سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ یہ اور اس قسم کی سوسائٹیاں جو انسان سے خشیت کو بالکل دور کر دیتی ہیں۔ وہ سب حرام ہیں۔ کیونکہ معاشرہ میں یہ امور انسان کو خدا تعالیٰ سے غافل کر دیتے ہیں۔ اور روزہ ان باتوں سے انسان کو روکنا چاہتا ہے۔

## بے برکت روزہ کونسا ہے؟

روزہ جن قسم کی روحانی دیانتت کرایا جاتا ہے۔ اگر کا تعلق دل و دماغ سے ہے۔ اس سے باطن میں روحانی تبدیلی پیدا ہوتی ہے مگر جس عبادت میں رسم و رواج کی ظاہری پابندی ہو وہ بے سود ہے۔ اور اس میں کوئی برکت نہیں ہے ایسے اشخاص کے لئے سوائے بھوک اور پیاس کے کوئی اجر نہیں۔ کیونکہ ان کا ظاہر کچھ ہے اور باطن کچھ اور۔ یہ امر روزہ کی حقیقی پیرت اور بلند بالا مقصد کے خلاف ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسے لوگوں کے لئے زبردستی کوئی اجر نہیں فرمایا ہے کہ من صائم لیس له من صیامہ الا ظمار و کم من قاسم لیس له من قیامہ الا المہر

یعنی بہت سے روزہ دار ایسے ہیں۔ جن کو سوائے پیاس کے کوئی اجر نہیں ملتا۔ اور بہت سے تہجد و تراویح پڑھنے والے ہیں۔ جن کو سوائے بے برکتی کے کچھ اجر نہیں ہے اس ارشاد مبارک کا مقصد یہ ہے کہ روزہ جو اللہ تعالیٰ کی عملی عبادت ہے۔ اگر دل و دماغ اس سے متاثر نہیں ہوتے۔ تو ایسے روزہ میں برکت کا فقدان ہے۔ اور روزہ دار کو نفسی مصیبت حاصل نہیں ہو سکتی۔

## روزہ چھوڑنا گناہ ہے

جو شخص رمضان المبارک کے روزوں میں غفلت کرتے ہیں۔ اور صلا روزہ سے

نہیں رکھتے۔ بھوک اور پیاس کے خوف سے روزے چھوڑتے ہیں۔ اور ایک روزہ بھی بغیر نذر شرعی کے چھوڑتے ہیں۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے مطابق غفلت پر ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:

من افطر یوما من رمضان

من غیر رخصۃ ولا مرض

لم یقض عنہ صوم اللہ

كله وان صامه (ابوداؤد)

جو آدمی شرعی رخصت اور بیماری کے بغیر ایک روزہ بھی چھوڑ دے تو اس کی بجائے ساری عمر بھی روزے رکھے۔ تو اس کی قافی نہیں کر سکتے۔

شرعی عذر اور اجازت (بیماری۔ سفر) کے بغیر روزہ چھوڑنے میں گناہ ہی گناہ ہے۔ اور اگر ان روزوں کی قضا میں کئی روز بھی رکھے جائیں۔ تو اس کی قافی نہیں ہو سکتی کیونکہ رمضان کے روزوں کا بنیادی مقصد ضبط و نظم اور اطاعت کا قیام ہے اور ایرو غریب میں بحیثیت مقصد ہے۔

## مبارک ماحول

روزہ کا دعا کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے روزہ کے ذکر کے بعد قبولیت دعا کا ذکر یوں فرمایا ہے۔

رَاخَا سَأَلَكَ رَبِّ عِبَادِي عَقِي

فَأَبَى قَرِيبًا أَجِيبُ دَعْوَاكَ

اِذْ دَعَاكَ فَلَيْسَتْ جَبْرًا

لَكَ وَ لَيْسَتْ مِثْلَ ابْنِ لَعْلَكُمْ

يُرْشِدُونَ - رَابِعًا

جب تم سے اے رسول میرے بندے میرے متعلق دریافت کریں۔ تو تو ان سے کہہ دے میں تو قریب ہوں۔ میں پکارنے والے کی پکار کا جواب دیتا ہوں۔ لوگوں کو چاہیے کہ وہ میرے احکام پر عمل کریں۔ اور مجھ پر ایمان لائیں۔ وہ یقیناً راہ نمائی حاصل کریں گے۔ اس سے بڑھ کر کی بشارت ہو سکتی ہے کہ رمضان کے روزہ کی روحانی تاثیر سے دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ کیونکہ روزہ میں حقیقی انجاری اور نردنی پیدا ہوتی ہے۔ روح گزار ہو جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کا رحمت اپنے بند پر ہر وقت نازل ہوتی ہے۔ موقتہ تشریح کرتے ہیں روزہ کا مہینہ سراسر مبارک ماحول کو لئے ہوئے ہے۔ چنانچہ اس ماہ میں تہجد اور تراویح کی نماز کا اتمام ہوتا ہے جس کو قیام اللیل سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ تراویح میں ایک تہجد تو ان کریم کا ذکر ختم کیا جاتا ہے

اور تہجد انفرادی نماز ہے جو برکاتِ عظیمہ کی حامل ہے۔ تہجد کی نماز قربِ الہی کا خاص وسیلہ ہے۔ اور روزہ دار کو غیر معمولی اور کثرت سے دعاؤں کی توفیق ملتی ہے۔ سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

” رمضان کا مہینہ ہے۔ دعاؤں کا مہینہ ہے۔“

دعائے ۲۴ جنوری ۱۹۳۸ء

بارک ہیں وہ اور خوش نصیب ہیں وہ جو روزہ رکھتے ہیں۔ اور رسمِ درواج کا روزہ نہیں رکھتے۔ بلکہ ایسا روزہ جو تطہیر و تمیز کا باعث ہے۔ ایسے ہی لوگوں کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے خوشخبری دیتے ہوئے فرمایا ہے۔

من صام رمضان ايمانًا واحتسابًا غفر له ما تقدم من ذنبه

(بخاری)

یعنی جو شخص رمضان کے روزے ایمان اور ثواب کی نیت سے رکھتا ہے اس کے تمام گزشتہ گنہ معاف ہو جائیں گے۔

### نزولِ قرآن کا مہینہ اور سفارشِ قرآن

تاریخی لحاظ سے یہ اس بات ہے کہ قرآن مجید کا نزول مبارک رمضان المبارک کی لیلۃ القدر میں ہوا۔ گویا ہر رمضان قرآن مجید کی ساگر ہے۔ رمضان المبارک قرآن کا مہینہ ہے۔ ان مبارک آیات میں قرآن کریم کی تلاوت کرنا اور اس کا سمجھنا ضروری ہے۔ حضرت جبرائیل اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ قرآن مجید کا دورِ ختم کرتے تھے۔ اور ہر مسلمان کو اس میں بتلایا گیا ہے کہ قرآن مجید کے احکام پر عمل کرنا ہی باعثِ نجات و سعادت ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم

نے بشارت دیتے ہوئے فرمایا ہے کہ رمضان المبارک میں روزہ اور قرآن مجید سفارش کریں گے۔ چنانچہ فرمایا۔

الصِّيَامُ وَالْقُرْآنُ يُشْفَعَانِ بِعَبْدٍ يَقُولُ الصِّيَامُ أَمْرٌ رَبِّي وَالْقُرْآنُ مَنَعْتُهُ الطَّعَامَ وَالشَّهْوَةَ وَالنَّهَارَ نَشْفَعُكَ فِيهِ وَالْقُرْآنُ مَنَعْتُهُ النَّوْمَ يَا لَيْلِي نَشْفَعُكَ فِيهِ نَشْفَعُكَ يَا لَيْلِي نَشْفَعُكَ فِيهِ

(ابن ماجہ)

روزہ اور قرآن دونوں بندے کی سفارش کریں گے۔ چنانچہ روزہ لسانِ حال سے کہے گا۔ اے میرے خدایا میں نے اس بندے کو کھانے اور خواہشات سے دن کے وقت روک رکھا۔ لہذا ان کے حق میں میری سفارش قبول فرما اور قرآن کہے گا کہ میں نے اس کو رات کے وقت سوئے سے روک رکھا۔ اس لئے اس کے حق میں میری سفارش قبول فرما چنانچہ دونوں سفارشیں روزہ اور قرآن کی قبول ہو جائیں گی۔

گھر قدر عظیم بشارت ہے ایسے لوگوں کے لئے جو اس ماہ مبارک میں روزہ جملہ آداب و شرائط کے ساتھ رکھتے ہیں۔ اور رمضان المبارک کے آسمانی تحفہ قرآن کریم کی نہ صرف تلاوت کرتے ہیں بلکہ اس کے معانی و معارف کو سمجھتے ہوئے اس پر عمل پیرا ہوتے ہیں سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

جمالِ وحی قرآن نور جان ہر مسلمان ہے قرہے چاند اوروں کا ہمارا چاند قرآن ہے اور فرمایا۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے ان کو آسمان پر عزت دی جائے گی۔

## ترانہ حسن

چلو سوتے منزل چلو سوتے منزل کہ اب قافلہ سوتے منزل رواں ہے ہر اک دل میں خدمت کا ہے ایک جذبہ ہر اک جذبہ شوق اپنا جواں ہے زمین کے ہر اک پست و بالا سے گزرے ہماری نگاہوں میں اب آسمان ہے

متسارع دل و جان حاضر ہے اپنی لٹا دیں گے ہر چیز راہِ خدا میں ہماری ہی فتح و ظفر کے یہ دن ہیں ہم راہی پرچم اڑے گا فضا میں ہمارے ارادے کی ہے بات ہی کیسا ہر اک بات سے یہ ارادہ عیاں ہے

ازل کی جستجوئی ہے دل میں فسوزاں چمکتے ہیں ذرے بھی اب طور بن کر ہر اک مردِ مومن چلا آرہا ہے زمانے کی نظروں میں مضمون بن کر یہی حسد کہ کفر و ایمان کا ہے یہ باطل کے سینے میں ننگِ گراں ہے

چلو سوتے منزل چلو سوتے منزل کہ اب قافلہ سوتے منزل رواں ہے۔

(نسیم سہیلی)

### جلسہ سالانہ پریکٹس ڈاکٹر کی ضرورت

جلسہ سالانہ پریکٹس ایک دو لینی ڈاکٹر کی ضرورت ہوتی ہے۔ جو لجنہ ادارہ کے زیر انتظام شہری ہونی چاہئے اور اس کی طبی لحاظ سے خبر گیری کر لیں۔ اس لئے احمدی ڈاکٹر خواتین کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ کے دنوں کے لئے اپنے اوقات وقف کریں جو یہ ڈیوٹی دینا چاہتی ہوں وہ مجھے اطلاع دیں۔ کہ وہ کس تاریخ کو آئیں گی (صدر لجنہ ادارہ اللہ)

### غبار کیلئے گرم پارچاٹ

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا اعلیٰ محنت و تواتر سے کو بذریعہ اعلان توجہ دلائی ہوں کہ سردی کا موسم قریب آ رہا ہے۔ مسحق عورتوں اور بچوں کے لئے گرم کپڑے بھجوائیں۔ اسی طرح محنت تو شک اور کسب بھی بھجوائیں۔ مردوں کے کپڑے نہ بھجوائیں۔ صرف عورتوں اور بچوں کے کپڑے بھجوائیں۔ (مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ ادارہ اللہ کریم)

### امانتِ فند صدقہ انجمن احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔

” فوری ضرورتوں پر کام آئے والے روپے کے سوائے تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خستہ امانت انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیئے۔“

(انسٹروٹو انجمن احمدیہ)

صدقہ و نیت اللہ کے غضب سے بچاتے ہیں (تطہیر الایمان)

# والد مرحوم حضرت شیخ محمد دین صاحب

(محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ)

سکڑا میں آپ کو اگر عمر کی امیدوار سے ارشاد موصول ہوا کہ آپ نوگاہوں چلے جائیں وہاں آریہ سماج کے مذہبی لیڈرز اکٹھے ہوئے ہیں۔ اس عرصہ قیام میں عید مبارک تقریب نوگاہوں میں آئی۔ آپ نے حضرت مسیحیدہ امینہ انجی صاحبہ مرحومہ صدر لجنہ امام اللہ کو قادیان تخریب کیا کہ عید قریب ہے اور یہاں مسلمانوں کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ اس تقریب پر ملک نہ عورتوں کو دوپٹے دینا چاہتا ہوں۔ چنانچہ آپ نے لجنہ کے ذریعہ یہ کام کروا کر دفتر اللہ ازاد ملکانہ کی معرفت یہ دوپٹے ارسال کر کے مکرم والد صاحب مرحوم کو ملکانہ سے واپسی پر سنہ اظہار خوشنودی دی گئی

وفات سے کچھ عرصہ پہلے آپ کی زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے "آخری آدم گاہ کی نیاری کیجئے۔ بچے بھی وہ اس ہو گئے"۔ آپ نے بعض اور کثوف کی بنا پر یہ کہہ دیا تھا کہ میری وفات جلد سے پہلے ہوگی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔

وفات سے چند روز پہلے آپ کا زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے "آخری تقریب" خدا کی قدرت کہ ہماری بیٹی سوزہ کا رخصت نہ ہوا۔ والد صاحب کی ظاہری حالت ہرگز اس قابل نہ تھی کہ وہ لاہور چلتے مگر عزیزان کی خواہش اور اصرار نے حضرت والد صاحب کو مجبور کر دیا کہ آپ لاہور جا کر اس تقریب میں شامل ہوں۔ چنانچہ ڈراہور کو ہدایت کی گئی کہ وہ بالکل آہستہ اور سچکولوں سے بچتے ہوئے آپ کو لاہور لے جائے آپ کے دائیں اور بائیں بچکول کا سہارا تھا۔ طاقت کے ٹیکے اور مقوی ادویہ سے آپ کو لاہور لے جایا گیا۔ نام برادران اور ہمسرگان اور آپ کے پوتے۔ نو سے پوتیاں تو رسیاں اور دوسرے اقارب ایک ہی جگہ خوشی کی تقریب میں شامل تھے آپ نے ان سب کو اکٹھا کر کے نعام کیں اور کہہ دیا کہ اب میری عنقریب وفات ہونے والی ہے آپ اس

آخری تقریب میں شام کے چند ایام بعد وفات پائے۔ اِنَّا لِلّٰہِ دِیْنَا اِلَیْہِا رَاجِعُوْنَ۔ والد صاحب مرحوم کے بعض نہایت ہی ایمان افروز اور باریک بینی کثوف ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آپ نے آپ کے خلیفہ ہونے سے پہلے لکھا میں دیکھا کہ آپ حضور کو مخاطب ہو کر کہتے ہیں "آپ خدا تعالیٰ کے مقبول بندہ ہیں"

گذشتہ سال وفات سے قبل آپ نے مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں شمولیت کی جب حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ تقریب فرماتے ہوئے آخر میں اپنی تقریب کا خلاصہ بیان کرنے لگے تو اس وقت والد صاحب مرحوم نے کثوفی طور پر دیکھا کہ "حضور کے مبارک چہرہ سے بجلی کی مانند روشنی نمودار ہوئی اور روشنی حضور کے دائیں جانب شیخ کی طرف جا کر بائیں جانب شیخ کے آخری حقہ پر ختم ہو گئی۔"

ایک دفعہ آبا جی مرحوم نے اپنے آپ کو قادیان میں دیکھا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کو اپنے مبارک سینہ سے لگا لیا اور دیر تک معانقہ فرمایا۔ اس پر حضرت والد صاحب نے کہا "میں بھی صحابی ہوں"

جیسا کہ میں پہلے تحریر کر چکا ہوں کہ مکرم والد صاحب نے دستی بیعت اللہ میں کی تھی مگر حضور علیہ السلام سے ملاقات نہ ہو سکی اور اس امر کا انوس ہی کو نہ رہے اور اس فرق کے اظہار میں بعض اوقات آنکھوں میں آنسو آجاتے۔ میں سمجھتا ہوں کہ سدرجہ بالا روایا میں آپ کو تسلی دی گئی تھی

والد اعلم بالصواب والد صاحب مرحوم کی وفات پر پاکستان اور بیرون پاکستان سے تجھے اور میرے بھائیوں کو سینکڑوں خطوط تعزیت کے موصول ہوئے یہ خطوط اور ہڈیاں ہمارے عزیزین قلوب کے لئے جہاں ڈھارس کا باعث ہوئے وہاں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ اخوت نے ہمارے ایمان کو تازہ کیا۔ بالخصوص حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا اللہ ہر بانی نے حضرت والد صاحب کے مکان پر تشریف لاکر جہاں تعزیت فرمائی اور ہم سب کو تسلی دی وہاں ہم سب بہن بھائیوں کو اکٹھا کر کے نصیحت فرمائی کہ اپنے والد کی طسوع سلسلہ کی خدمت اخلاص اور فدائیت سے کرتے رہنا اور خاندان کو متحد رکھنے کی کوشش کرنا اور پھر آپ نے ہاتھ اکٹھا کر لہجی دعا فرمائی۔ جزاھا اللہ احسن الجزاء۔

صرف چند منتخب خطوط کے مختصر فقرات پیش کرتا ہوں۔

۱۔ ما جزا دہ مرزا ظفر احمد صاحب نے دعا کہ سے تحریر فرمایا: "یہ دو لوگ ہیں جو کہ جماعت کے ستون تھے۔"

۲۔ حضرت چوہدری محظرف اللہ خاں نے ہیگ سے تحریر فرمایا: "بہت خبریوں کے ما کہتے تھے ہم سب سے قبل تو فرانس کی سرانجام دہی کے سلسلے میں بھی اکثر خاکسار سے ملاقات کا موقع ہوتا تھا۔ ہمیشہ بڑی خندہ پیشانی سے ملتے تھے۔ نہایت مستعد تھے"

۳۔ مکرم شیخ محمد احمد صاحب لاہور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریر فرمایا: "میں نے انہیں سلسلہ اور صدر لجنہ کے کاموں میں نہایت بیدار اور فہیم اور انتظامی لحاظ سے ماہر انسان پایا سلسلہ کے کاموں کو ایسے خلوص اور عقلمندی سے نبھاتے تھے کہ بایں وہ شاید مکرم خانہ محمد اسم صاحب ایم لے پر نسل تعلیم الاسلام کا بچہ نہ تحریر فرمایا: "ایک تاریخی شخصیت جہاں انہوں اور عزیزوں سے بے وفایت

کریوالی۔ خلافت تالیف کے مترادف ہی سے سلسلہ اور مرکز سلسلہ کی تصویر جو ذہن میں آتی ہے اس میں شیخ صاحب مرحوم کا حصہ نمایاں ہے میرا خیال ہے کم ہی سلسلہ کے خادم ہونے کے جنہوں نے سنا کام کا وہ معیار قائم کیا جو شیخ صاحب نے کیا"

۵۔ ما جزا دہ مرزا و سیم احمد صاحب سلسلہ نے تحریر فرمایا: "سلسلہ کے دیرینہ خادم اور دعا گو بزرگ کی وفات خاندان ہی کا نہیں بلکہ جماعت کا بھی نقصان ہے اور ایسے بے لوث خدمت کرنے والے اور بزرگ کے بعد دیگرے دراصل بحق ہوتے ہمارے ہیں جن کی وفات سے خلاسا پیدا ہوتا جا دہا ہے ان کی وفات بھی ہم سب کے لئے بڑا مصیبت ہے اور سب افراد جماعت آپ کے غم میں برابر کے شریک ہیں"

۶۔ مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریر فرمایا: "ایک شفیق دوست دعاؤں میں یاد رکھتے دلا لا سنی اللہ تعالیٰ کو پیادہ ہوا دل سز میں آنکھیں پر ہم ہیں آپ کا انفرادی غم نہیں بلکہ ایک قوم کا غم ہے"

۷۔ مکرم السید میرا محسنی صاحب نے دفتر سے تحریر فرمایا: "آپ کے والد صاحب بہان ناز تھے۔ خندہ پیشانی نمایاں صفت تھی اور ان کی ملاقات اور گفتگو میں جاؤ بیٹا تھی ان کے چہرہ پر تقویٰ کے آثار تھے" نماز نے حضرت والد صاحب کے حالات ہمیں ہی مختصر بیان کئے ہیں کیونکہ دوستوں کی طرف سے اصرار تھا اگر خداتعالیٰ نے تو فیق دی تو ان کے مفصل حالات کتابی صفت میں تحریر کر سکوں گا۔ دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ میرے والد صاحب مرحوم کے لئے دعا کرنے رہیں انکہ اللہ تعالیٰ ان کو اعلیٰ مقام عطا فرماوے نیر میں ان کے نقش قدم پر چلاوے۔ دعاؤں کی عطا تھی اور ان کی زندگی میں ہمیں بہت ہی اطمینان تھا کہ ہمارے والد صاحب ہمارے لئے دعا کریں گے۔ مگر اب ہم ان کی دعاؤں سے محروم ہو گئے ہیں"

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# دورثانی کے واقفین وقت عارضی کی فہرست

پنجالہ پر دوگرام کے مطابق بوجا صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک وقت عارضی میں حصہ لے رہے ہیں ان کے اسماء و نسب تحریر کیا دعا شائع کئے جا رہے ہیں یہ نام یکم مئی ۱۹۶۹ء سے شروع ہیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام واقفین کی قربانی کو قبول فرما کر انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین تو انہیں پہلے شائع ہو چکے ہیں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح درر مشاد تعلیم القرآن)

- ۳۰۱۔ مگرم محمد حسین صاحب آزاد کشمیر
- ۳۰۲۔ رچہ پورہ فضل الرحمن صاحب لالا دودھو ضلع نور پور شاہ
- ۳۰۳۔ عبدالملک صاحب
- ۳۰۴۔ تنویر اسلم صاحب دارالذکر زین شہرہ حیدرآبی
- ۳۰۵۔ لطیف احمد صاحب جاوید رپورہ
- ۳۰۶۔ مبارک احمد صاحب قمر رپورہ
- ۳۰۷۔ میر عبدالقدوس صاحب رپورہ
- ۳۰۸۔ شیرویل خان لنگھو والی ضلع سرگودھا
- ۳۰۹۔ فضل الدین صاحب
- ۳۱۰۔ احمد دین صاحب چک ۱۷۱ ضلع سرگودھا
- ۳۱۱۔ عبدالغنی صاحب رپورہ
- ۳۱۲۔ شیر اسلم صاحب
- ۳۱۳۔ محمد دین ابدی صاحب
- ۳۱۴۔ خواجہ عبدالمدین صاحب
- ۳۱۵۔ محمود احمد صاحب
- ۳۱۶۔ طاہر احمد صاحب
- ۳۱۷۔ عبدالشکر صاحب باسوا
- ۳۱۸۔ منشی جمال الدین صاحب ضلع حیدرآباد
- ۳۱۹۔ ذوالکفل صاحب انڈر نیشنل رپورہ
- ۳۲۰۔ محمد یونس یسین صاحب رپورہ
- ۳۲۱۔ چوہدری نواز اللہ خان چک ۷۹ ضلع شیخوپورہ
- ۳۲۲۔ محمد یونس صاحب محمود آباد ضلع مظفر آباد
- ۳۲۳۔ عبدالشکور صاحب بالا چک ۲۷۹ ضلع مظفر آباد
- ۳۲۴۔ رفقا محمد خان صاحب نور پور شاہ
- ۳۲۵۔ عزیز احمد صاحب زرنگر۔ ضلع مظفر آباد
- ۳۲۶۔ محمد شفیع صاحب
- ۳۲۷۔ چوہدری قائم الدین صاحب جن شاد ضلع مظفر آباد
- ۳۲۸۔ خواجہ عبدالعزیز صاحب گوجرہ ضلع لائل پور
- ۳۲۹۔ عبدالماجد صاحب کوہ نور لائل پور
- ۳۳۰۔ ماسٹر غوث محمد صاحب اچنیا لوالہ ضلع شیخوپورہ
- ۳۳۱۔ عبدالعزیز صاحب
- ۳۳۲۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ننکاہ صاحب

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمان سے مجھے مورخہ ۱۸ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بیلا لڑکا عطا فرمایا ہے نومولود چوہدری محمد شریف صاحب یعنی آف فتوے کا پوتا اور عبدالغفور صاحب فاروق مرحوم آف اے جے پور کا نواسہ ہے۔ عزیز نومولود کا نام شہزاد عزیز بھٹی تجویز کیا گیا ہے۔ اجاب گرام سے درخواست ہے کہ وہ عزیز نومولود کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ صحت و عاقبت دالی دراز عمر عطا فرمائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔

ڈاکٹر ریاض محسن بھٹی سکھر (سندھ)

# قائدین خدام الاحمدیہ سال ۶۹ء کے بجٹ

## جملہ ارسال کریں

سال ۶۹ء کے بجٹ تشخیص کروا کر مرکز میں بھجوانے کی آخری تاریخ اسراگت تھی مگر تا حال ابھی نصف محاسبات ایسی ہیں جنہوں نے اس طرف کوئی توجہ نہیں دی۔ قائدین سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی مجلس کا جائزہ لیں اور اگر بجٹ نہیں بھجوریا تو ماہ نومبر میں ضرور بجٹ مرکز کو ارسال فرمائیں۔

(دہنیم مال خدام الاحمدیہ مرکز یہ رہو)

## ماہنامہ تحریک جدید بلوہ

ماہنامہ تحریک جدید رپورہ کا ماہ ثبوت (نومبر) کا شمار ۵ تاریخ کو سب خریداروں کے نام روانہ کیا جا چکا ہے۔ اگر کسی خریدار کو رسالہ نہ ملا ہو تو وہ دوبارہ طلب فرمائیں۔ مدت خریداری رسالہ کے ریسپر پر درج ہوتی ہے۔ جس خریدار کا چندہ ختم ہو چکا ہے ان سے درخواست ہے کہ وہ سالانہ چندہ یا دیگر عینی ادویہ یا مقامی جماعت میں احکام کے ادارہ سے تعاون فرمائیں (مینجنگ ایڈیٹر)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ برادر مخوجہ محمد طفیل صاحب اعصابی تکلیف سے لاچار ہیں۔ بعض اوقات چلنا پھرنا بھی مشکل ہو جاتا ہے میں خود بھی کچھ عرصہ سے دل کی تکلیف سے بیمار ہوں۔ احباب ہماری صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خواجہ محمد احمد عینی عنہ غلہ منڈی جسر لوالہ)
- ۲۔ خاکسار اپنی جملہ مشکلات اور پریشانیوں کے دور ہونے کے لئے اجاب دعا کی درخواست کرتا ہے۔ (رشید محمد احمد سعید دارالعدد جنوبی رپورہ)
- ۳۔ خاکسار کو ایک مقدمہ درپیش ہے کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ نیز خاکسار کی دیگر مالی اور ذمہ داری پریشانیوں کے لئے بھی درخواست دعا ہے (عبدالعزیز چانگیزی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ناسرہ)
- ۴۔ اہلیہ سردار بشیر احمد صاحب بلڈ پریشر اور شوگر سے بڑے بڑے عرصہ سے بیمار ہیں انہیں پیٹ کے آپریشن کے لئے سمیع ہسپتال لاہور میں داخل کروا دیا گیا ہے۔ احباب سے ان کی کامل صحت اور آپریشن میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سردار رفیق احمد رپورہ)
- ۵۔ میرے بھتیجے محمد اسلم نے بی۔ ایس سی کے امتحان میں ۵۱۲ نمبر حاصل کر کے اپنے کالج میں فرسٹ اور ریٹورسٹی میں پانچویں پوزیشن حاصل کی ہے۔ اور آبا سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی مبارک کرے۔ (عبدالعزیز امیر جماعت احمدیہ علی پور ضلع مظفر آباد)

## بواسیر کی حیرت انگیز دوا \* پاکیزہ کیور

بڑے بڑے شہر کے اچھے میڈیکل سٹور سے دستیاب ہے

قیمت دس روپے نمونہ کی خود کفایت

ڈاکٹر راجہ ہوسپتال پٹیالہ

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## صدر چینی اٹھ ماہ روس اور چین کا دور کریں گے

لاہور ۱۶ نومبر۔ صدر چینی خان دسمبر میں روس اور چین کا سرکاری دورہ کریں گے معلوم ہوا ہے کہ صدر دسمبر کے تیسرے ہفتے میں روس جائیں گے وہ روسی حکام سے بین الاقوامی مسائل، پاک بھارت تعلقات اور پاکستان کو روسی اسٹریٹجی فراہمی سے متعلق امور پر بات چیت کریں گے۔

صدر چینی خان کو روس کے دورے کی دعوت روس کے وزیر اعظم مسٹر کوسیگین نے ہی کی ہے۔ صدر چینی خان دسمبر میں چین کا دورہ بھی کریں گے انہیں چین کا دورہ کرنے کی دعوت پہلے ہی ملی تھی۔ اکتوبر میں جب پاکستانی افواج کے چیف آف سٹاف جنرل عبدالحمید خان کی قیادت میں پاکستانی وفد چین گیا تھا تو صدر چینی خان کو چینی حکام نے جنرل عبدالحمید خان کی رسالت سے دورے کی دعوت کی تجدید کی تھی۔ چینی لیڈروں سے صدر دونوں ملکوں کی باہمی دلچسپی کے لئے امداد پر تبادلہ خیال کریں گے۔

## اسکندر مرزا انتقال کر گئے

لندن ۱۶ نومبر پاکستان کے سابق صدر سید جنرل اسکندر مرزا کل رات یہاں سوتے میں انتقال کر گئے انشاء دانا الیہ راجعون۔ وہ کچھ عرصہ بیمار تھے اور چند روز قبل یہ اطلاع ملی تھی کہ پاکستان واپس آنے کا ارادہ کر رہے ہیں مگر جنرل اسکندر مرزا اسلئے روس سے واپس آئے تھے۔ ۱۹۵۶ء میں انہیں مشرقی پاکستان کا گورنر مقرر کیا گیا۔ ۱۹۵۵ء میں وہ پاکستان کے قائم مقام گورنر جنرل بنے اور پہلے دستور کے نفاذ کے لئے ۲۳ مارچ ۱۹۵۶ء کو وہ اسلامی جمہوریہ پاکستان کے پہلے صدر بنے۔

## اندرگانہ صحتی بدستور وزیر اعظم رہیں گی

نئی دہلی ۱۶ نومبر۔ کانگریس پارلیمانی پارٹی نے کئی اپنے ہنگامی اجلاس میں بھارتی وزیر اعظم مسز اندرگانہ صحتی پر اعتماد کا اظہار کر دیا۔ یہ اجلاس کانگریس ورکنگ کمیٹی کی طرف سے مسز اندرگانہ صحتی کو جماعت سے خارج کرنے کے فیصلے پر غور کرنے کے لئے بلایا گیا تھا۔ مسز اندرگانہ صحتی نے دعویٰ کیا ہے کہ اجلاس میں پارلیمنٹ کے ۳۴۰ ممبروں سے ۳۳۰ کانگریسی ارکان شریک تھے۔ اور صحتی داہیں بازو کی جماعتوں اور کانگریس میں مسز اندرگانہ صحتی کے مخالفین نے پارلیمنٹ میں وزیر اعظم کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک پیش کرنے کا فیصلہ

# مکان برائے فروخت

عمدہ پختہ مکان شمالی بڑے کمرے دو طرفہ برآمدہ دو با درجی خانے، ۱۵ مرلہ پر تعمیر شدہ۔ محمد دارالرحمت مشرقی برائے فروخت موجود ہے مسجد اقصیٰ اور دیگر تعلیمی ادارے بالکل نزدیک ہیں۔ محکمہ زمینداروں کے ذریعہ زمین پر بندوبست خطہ کتب یا بلاٹنا ڈیپارٹمنٹ فرانس یا بل سٹیٹ پورٹی اور یوسف ڈیپارٹمنٹ کے ذریعہ زمین پر بندوبست

# نور منجن

دانتوں کی صحت و صفائی

دانتوں کی جگہ امراض کے لئے مفید ہے

دانتوں کو چمکدار اور سفید بناتا ہے

قیمت ایک روپیہ

خورشید یونیورسٹی اور خانہ سرگودھا بازار سرگودھا

# کتاب اسلام کا اقتصادی نظام

جس میں سوشل ازم کیپٹل ازم اور اسلامی نظام کا مقابلہ کر کے

اسلامی نظام کی فوقیت ظاہر کی گئی ہے، کاروانے پر ہفت اپتہ صحت لکھنوی محمود احمد تارا ایڈیٹر کیمت سمن آباد لائل پور

# اراضی برائے فروخت

پچاس ایکڑ پھری اراضی محض ٹرانز ریوے سٹیشن سے صرف تین میل کے فاصلہ پر برب میاں والی سرگودھا روڈ واقع ہے۔ پانی دائرے، ڈیرے، چابوتے اور سٹندز بھی موجود ہیں۔ زمین زرخیز اور با موقع ہے خواہش مند خریدار مندرجہ ذیل پتہ پر خط دکت مت کریں۔ شاہ احمد خان معرفت پرائیویٹ سیکرٹری حضرت اقدس۔ رتبہ

سنج کر دیں گے

## امریکی سفیر کی بیوٹی خارجیہ سے ملاقات

اسلام آباد ۱۶ نومبر۔ پاکستان میں امریکی سفیر کے نامزد سفیر مسز جوزن ایس ٹارلیٹ نے کئی سیکرٹری خارجیہ مسز ایس ایم یوسف سے ان کے دفتر میں ملاقات کی وہ ملاقات خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل مسز ایس ایم یوسف سے ہوئی۔ وہ سفیر مسز ایس ایم یوسف کو اپنے کاغذات تقرر پیش کریں گے۔ مسز ٹارلیٹ نے گزشتہ روز بیان پینے پر کہا تھا کہ وہ مسز ایس ایم یوسف کے لئے مسز ٹارلیٹ کی طرف سے خیر سگنی کا پیغام لائے ہیں۔

## شام اور لبنان کا تنازعہ ختم

دشمن ۱۶ نومبر۔ شام نے لبنان کے ساتھ اپنا سرحد دوبارہ کھول دینے کا اعلان کیا ہے۔ عرب عربیت پسندوں پر لبنان کی افواج کے حملوں کے بعد دونوں ملکوں کے درمیان سرحدیں ۱۶ اکتوبر کو بند کر دی گئی تھیں شام کی حکمران جماعت پائلوں کے اعلان کے مطابق لبنان اور عربیت پسندوں نے اپنی سمجھوتہ کے تحت سرحد کھول دینے کا فیصلہ کیا ہے

## حافظ آباد کے اجباب

الفضل کا تازہ پرچہ

مکرم محمد صدیقی صاحب

ایجنٹ و افضل حافظ آباد سے طلب کریں

شام کی حکمران پارٹی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ قاہرہ میں لبنان حکام اور عرب حریت پسندوں کے درمیان سمجھوتہ کے بعد شام اور لبنان میں تنازعہ دور ہو گیا ہے اس لئے سرحد کھول دی گئی ہے شام نے لبنان کو انتباہ کیلئے کہا کہ اس معاہدہ پر عمل درآمد میں تاخیر پیدا کی گئی تو شام تمام سب کھردرائی کرے گا۔ یاد رہے کہ عربیت پسندوں اور لبنان حکام کے معاہدہ کے مطابق عربیت پسند امریکہ کے خلاف کارروائی کے لئے لبنان میں سے گزر سکتے ہیں تاہم وہ وہاں پر کیمپ اور مورچے نہیں بنائیں گے۔ قاہرہ ۱۶ نومبر۔ متحدہ عرب جمہوریہ، لیبیا اور سوڈان کے سربراہوں کی ایک کمیٹی نے کہا کہ کانفرنس لبنان کے بعد ۱۵ اکتوبر تک منعقد ہوگی۔

# مرضان کے روزوں کی تیجہ میں انسان میں مشقت برداشت کرنے کی عادت پیدا ہوجانی چاہیے

ایسا شخص زندگی کے ہر دور میں مشکلات کا مروانہ وار مقابلہ کرتا اور کامیابی حاصل کرتا ہے

جھگڑا کی بجائے۔ اب دیکھو زبان پرعت اور کھنے کا حکم تو ہمیشہ کے لئے ہے لیکن روزہ دار خاص طور پر اپنی زبان پرعت اور کھنے کو یاد رکھے۔ اگر وہ ایسا نہ کرے تو اس کا روزہ ٹوٹ جاتا ہے اور اگر کوئی شخص ایک مہینہ تک اپنی زبان پرعت اور کھنے سے قریب بانی گیا رہے مہینوں میں بھی حفاظت کا ایک ذریعہ بن جاتا ہے۔ اور اس طرح روزہ اسے ہمیشہ کے لئے کھانے سے بچا دیتا ہے۔

(فضل ۱۲ رجب ۱۹۶۶ء)

**فاضل عمر فاروق ندیم کی تعمیر کھیل**  
**ماہر اور سیریس ڈی او کی فوری ضرورت**  
 فضل عمر فاروق ندیم کی عمرت تیار کرنے کے لئے پروگرام بنایا گیا ہے۔ نقشہ و عنبرہ نظر ہو چکے ہیں اور فوری کام شروع کرانا مد نظر ہے۔ اس سلسلہ میں فاؤنڈیشن کو ایسے تجربہ کار اور قابل اور سیریس ڈی او کی ضرورت ہے جو نقشہ کے مطابق اپنی نگرانی میں عمارت کی تعمیر کر سکیں۔ ان کی خدمات کی ایک سال سے لئے ضرورت ہوگی جو دست مرسوس صد ہوں وہ مطلع فرمائیں۔ معاوضہ خدمت کی مقدار سے بھی مطلع فرمائیں (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کے عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالتے ہوئے مزید فرماتے ہیں :-  
 ہے اس لئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا روزہ بہ نہیں کہ انسان اپنا مومنہ کھانے پینے سے بند رکھے بلکہ روزہ یہ ہے کہ تو لغو باتیں بھی نہ کرے پس روزہ دار کے لئے بے ہودہ کھانے سے بچنا اور کھانے سے بچنا اور کھانے کی اور لغو باتوں سے پرہیز کرنا ضروری ہونا ہے۔ اس طرح کم بولنا بھی روزہ میں آگیا۔ گویا کم کھانا، کم بولنا، کم سونا اور جسی تعلقات کم کرنا یہ چاروں باتیں رمضان میں آگئیں اور یہ چاروں چیزیں نہایت ہی اہم ہیں اور انسانی زندگی کا ان سے گہرا تعلق ہے پس جب ایک روزہ دار ان چاروں آرام و آسائش کے سامانوں میں کمی کرتا ہے تو اس میں مشقت برداشت کرنے کی عادت پیدا ہوجاتی ہے اور وہ زندگی کے ہر دور میں مشکلات کا مروانہ وار مقابلہ کرتا اور کامیابی حاصل کرتا ہے۔

پھر لکھو تَشَقُّوتٌ میں ایک اور نکتہ یہ بتایا کہ روزہ رکھنے والا باطنی اور بیرونی سے بچ جاتا ہے اور یہ غرض اس طرح پوری ہوتی ہے کہ دنیا سے انقطاع کی وجہ سے انسان کی روحانی نظر تیز ہوجاتی ہے اور وہ ان عیوب کو دیکھ لیتا ہے جو اسے پہلے نظر نہ آتے تھے۔ کھانے پینے سے انسان اس طرح بچ جاتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے روزہ اس چیز کا نام نہیں کہ کوئی اپنا مومنہ بند رکھے اور سارا دن کچھ کھائے اور نہ پیے۔ بلکہ روزہ یہ ہے کہ مومنہ کو کھانے پینے سے ہی نہ روکا جائے بلکہ اسے ہر نقصان نقصان وہ اور ضروریات چیز سے بھی بچایا جائے۔ نہ بھرت بولا جائے نہ کوئی اور باتیں نہ نیت کی جائے نہ

انسانی زندگی کی راحت اور آرام کی چیزیں کیا ہوتی ہیں۔ یہی کھانا پینا سونا اور جنسی تعلقات، تمدن کا اعلیٰ نمونہ جنہ تعلقات ہیں جن میں دستوں سے ملنا اور سر بزدل سے تعلقات رکھنا بھی شامل ہے مگر جنسی تعلقات میں سب سے زیادہ قریبی تعلقی میاں بوی کا ہے پس انسانی آرام انہی چیزوں میں مضمر ہے کہ وہ کھاتا پیتا ہے وہ سونا ہے اور وہ جنسی تعلقات قائم رکھتا ہے۔ کسی صورتی نے کہا ہے کہ تصوف کی جان کم بولنا، کم کھانا اور کم سونا ہے۔ اور رمضان اس تصوف کی ساری چیزوں کا بخور اپنے اندر رکھتا ہے، کم سونا اس میں آپ ہی آجاتا ہے۔ کیونکہ رات کو تہجد کے لئے اٹھنا پڑنا ہے کم کھانا بھی ظاہر بات ہے کیونکہ سارا دن ناقہ کرنا پڑتا ہے اور جنسی تعلقات کی کمی بھی ظاہر ہے، پھر کم بولنا بھی رمضان میں آجاتا

## صدقہ و خیرات میں مسابقت

رمضان المبارک اپنے برکات و افضال دامن میں لئے آچکا ہے۔ احباب کرام اپنی اپنی استطاعت کے مطابق حنات و فیوض مہینے کے لئے کوشاں ہوں گے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان شریف میں خصوصاً صدقہ و خیرات میں مسابقت کا نہایت ہی ارفع و اعلیٰ نمونہ پیش فرماتے تھے۔ اس لئے تمام مومنین و مومنات پر فرض ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر چلنے کی سعی فرمائیں۔

سنا کلو تا کی اور سگی کے لئے کسی خاص مہینے کی تخصیص نہیں کی گئی بلکہ ہر ماہ میں ہر ایک ایک سال گزر جائے زکوٰۃ فرض ہوجاتی ہے تمام صحابہ کرام میں سے اکثر صاحب نصاب اپنی واجب زکوٰۃ ماہ رمضان میں ہی ادا کیا کرتے تھے۔ احباب جماعت جو نیکیوں میں مسابقت کی روح اپنے اندر رکھتے ہیں کی خدمت میں گزارش ہے کہ رمضان شریف کے با برکت مہینے میں اپنی واجب الادا زکوٰۃ ارسال مرکز کر کے ممنون فرمائیں،

(ناظر بیت المال آمد رتبہ)

## وعدے تاخیر سے بھگانے کے نقصانات

**بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ کا نہایت اہم ارشاد**  
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک خطبہ میں فرمایا:-  
 جو دوست وعدے کھرانے میں سستی سے کام لیتے ہیں وہ اپنا ہی نقصان کرتے ہیں۔  
 پھر اس نقصان کی تفصیل یوں بیان فرمائی :-  
 ۱- "خدا تعالیٰ کا جو فضل وہ پندرہ دن ایک ماہ یا دو ماہ بعد میں لین شروع کرتے ہیں اس فضل کے وارث وہ پندرہ دن ایک ماہ یا دو ماہ پہلے کیوں نہیں بنتے۔"  
 ۲- "اگر آپ اس عرصہ میں وفات پا گئے تو آخری زندگی میں جو ثواب اس چندہ کے دینے کی نیت سے حاصل ہو سکتا ہے اس سے محروم ہو گئے۔"  
 پس ہر احمدی کو ان نقصانات کے پیش نظر مسابقت الی الخیرات کی روح کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنا وعدہ جلد از جلد مرکز میں پہنچانے کا اہتمام کرنا چاہیے۔  
 (دکھیل المال اول تحریک جدید)

کلارک آباد ضلع شیخوپورہ سے مقابلہ ہوا۔ جس میں دونوں ٹیموں نے معیاری کھیل کا مظاہرہ کیا۔ یہ میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے نے ۳۰ کے مقابلہ میں ۶۶ سکور بنا کر جیتا۔ اور اس طرح سکول سیکشن میں چیمپئن قرار پایا۔  
 سکول کی طرف سے سید شمیم حسین (میرزا رقیہ شکیلہ، طاہر الدین اور حفصہ اللہ نے مختلف میچوں میں شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا۔

## انٹھویں آل پاکستان ٹیکسٹائل باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کی شاندار کامیابی

احباب جماعت کو یہ بڑھک خوش ہوگی کہ ڈسکو میں منعقد ہونے والے انٹھویں آل پاکستان ٹیکسٹائل باسکٹ بال ٹورنامنٹ میں سکول سیکشن میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کی ٹیم نے چیمپئن شپ جیت کر ٹرافی حاصل کی ہے۔ ناظر شد۔  
 ہمارا ٹیم وزیر آباد کی ٹیم کو براہ راست میں پہنچا تھا یہ میچ ہم نے ۵۰ کے مقابلہ میں ۱۰۰ سکور